

九岁贫困娃不幸烧伤,在医院病床上,她说——

“我不疼了,就想早日去上学”

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉 淑娅

2020年第十六届希望工程菏泽认亲会刚落下帷幕,12月5日,菏泽汽车总站工作人员联系牡丹晚报,称他们“认”亲的女孩小朵(化名)在12月3日凌晨烧伤了,双手、脸部和脚都有不同程度的烧伤,并组织了募捐活动。12月9日上午,牡丹晚报全媒体记者联系到烧伤女孩的家人,在医院见到了她。

得知“认”下的贫困娃被烧伤,菏泽汽车总站募捐6000余元

“我们单位‘认’下的小女孩小朵(化名)没来参加认亲见会,我们想联系她的家人,去看看、了解孩子的情况。”12月4日,菏泽汽车总站工作人员田琳联系牡丹晚报全媒体记者说。

“我们联系到孩子的大娘,她说孩子烧伤了,才没来参加认亲会。今天,我们在定陶区的一家卫生院见到了孩子。她太可怜了,烧伤挺严重的。”12月5日,田

琳再次联系牡丹晚报全媒体记者说,汽车总站工作人员见到孩子时,心里特别难受,回到单位向领导汇报情况后,立刻组织了募捐活动,募捐到6000余元爱心款。

据田琳介绍,小朵目前跟着大伯和伯母生活,她大伯烧伤更严重,伯母也有不同程度的烧伤,因家庭贫困,孩子在烧伤当天在市立医院治疗后就回了家,在当地卫生院打针治疗。她大

伯目前在市立医院住院治疗,伯母因伤势较轻,没有得到进一步治疗,而是留在医院照顾大伯,女孩被寄养在伯母的姨家。

“我们去卫生院时,孩子正在打针,看着她的样子,确实很可怜,我们心里特别难受……”提及孩子的情况,田琳有些哽咽,“我们能力有限,希望更多好心人帮帮孩子,让孩子早日恢复健康,早日回到学校。”

女孩3岁时父亲去世,从小跟着伯父伯母生活

12月9日上午,牡丹晚报全媒体记者赶到菏泽市立医院烧伤科,见到了小朵。

小朵今年9岁,家住定陶区马集镇。牡丹晚报全媒体记者见到她时,看到她双手和左脚全部被纱布包住,脸上也有大小不一的伤疤。

“我不疼了,挺好的。”看到牡丹晚报全媒体记者探望她,正在吃饭的小朵很懂事地说,“我就想早日去上学。”由于双手烧伤严重,她吃饭、生活都需要照顾。

在病床前照顾小朵的是她伯母,其伯父住在旁边的病房里。一个人要照顾两个病号,小朵的伯母看上去有些憔悴。喂完小朵,她拿着一个干馒头啃起来。

据小朵的伯母介绍,小朵的父亲与母亲在她小时候就离婚了,她母亲改嫁后就再也没回来过,小朵的爸爸在她三岁时因病去世,此后小朵就跟着伯父伯母生活。

“她也是我看大的,我把她当做亲闺女对待。小朵从小就

很懂事,比同年龄段的孩子早熟一些,我们也想尽最大努力对孩子好,毕竟我们是小朵唯一的亲人。”小朵的伯母说。

小朵伯母家家庭条件并不好,伯父患有严重的腰椎间盘突出,地里的活都落在小朵伯母身上。“农忙时我就在地里干活,不忙时就打零工,能多挣一点是一点,一年收入大概两三万元,和普通的农村家庭一样。”小朵的伯母说,她只有一个儿子,目前在部队服役。

半夜电热毯着火,一家三口全被烧伤

提及为何被烧伤,小朵的伯母眼圈开始泛红。

“应该是电热毯使用的年数太久了,12月3日凌晨,我们一家三口睡着了,突然身下的电热毯起了火,火起得很快也很大。我赶紧捞小朵,然后捞我对象。”小

朵的伯母回忆道,看到孩子被烧伤就赶紧送到市立医院治疗,根本顾不上别的。

本以为烧伤的只有小朵,其实烧伤更严重的是小朵的伯父。

“当天下午,我给邻居打电话,让他回家看看我丈夫,才知道

我丈夫的双腿烧伤更严重。家里钱不多,实在没办法了,我只能让丈夫住院,让亲戚在老家帮忙照顾小朵,让她在卫生院治疗。”

菏泽市学雷锋志愿者联合会几年来一直帮扶小朵一家人,得知他们被烧伤,紧急开展募捐活动,



共募集8000余元,将在卫生院治疗的小朵接到市立医院治疗。

目前小朵的双手为二级烧伤,左脚烧伤,脸部有大小不一的烧伤伤口,好在已经结痂。小朵的伯父双腿为二级烧伤,小朵的伯母烧伤了双手,目前也在治疗中。

之后的治疗费用对小朵一家人来说是个大问题,虽然已经得到不少好心人的帮助,仍无异于杯水车薪,希望更多好心人帮助小朵一家,让小朵早日重返校园。

您如果愿意帮助小朵一家,请拨打18653000257联系本报记者。

中国一冶举办首次劳动竞赛颁奖仪式



本报讯(通讯员 王玉飞 郭文浦) 12月7日,中国一冶菏泽高铁东站广场综合体及配套项目部举办首次劳动竞赛颁奖仪式(上图)。仪式上,项目部对评选出的已完成当期施工节点的主体队伍进行奖励,并授予其“进度之星”、“质量之星”和“安全之星”荣誉称号。

据项目负责人介绍,此次劳动竞赛围绕“大干七十天、决战春节前、攻坚克难保目标”的主题开展,旨在通过“以竞创优、以赛促效”的形式进一步落实中国一冶

“十四五”发展战略规划专题研讨会上提出的任务、目标和要求,在项目部形成“大干快上”的良好氛围,保质保量完成施工任务。

项目部负责人表示,竞赛开始后,各队伍表现良好,项目建设进度明显加快,下阶段每周都将开展评优、评先,进一步激发员工的工作热情;尽管冬季施工难度加大,中国一冶全体员工仍将继

